

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

Орган Североморского горкома КПСС, Североморского и Полярного городских Советов народных депутатов Мурманской области

Газета издается с 1 января 1972 года

№ 14 (2042). Четверг, 31 января 1985 года.

Цена 3 коп.

В обкоме КПСС, облисполкоме, облсовпрофе и обкоме ВЛКСМ

## ТРЕТЬЕ ПРИЗОВОЕ—СЕВЕРОМОРСКУ

На совместном заседании бюро обкома КПСС исполком областного Совета народных депутатов, президиум облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ подвели итоги социалистического соревнования трудящихся городов и районов области за IV квартал 1984 года.

Победителями с вручением переходящих Красных знамен обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ признаны труженики Мурманска и Ковдорского района.

Вторые места и переходящие вымпелы обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ присуждены трудящимся Мончегорска и Печенгского района.

Призовые места заняли труженики Североморска и Кольского района.

# ЗАКРЕПИТЬ ДОСТИГНУТЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Бюро горкома КПСС, исполкомы городских Советов народных депутатов и бюро горкома ВЛКСМ подвели итоги социалистического соревнования трудовых коллективов и городов в четвертом квартале 1984 года.

В принятом по этому вопросу постановлении отмечается, что трудовые коллективы промышленности, сельского хозяйства и сферы обслуживания, соревнуясь за успешное завершение четвертого года одиннадцатой пятилетки, успешно выполнили плановые задания и социалистические обязательства четвертого квартала 1984 года по реализации товарной продукции, производству продуктов животноводства, предоставлению услуг населению.

Предприятиями, подведомственными исполкомам Североморска и Полярного, квартальный план по реализации продукции выполнен на 103,9 и 105,2, а по производительности труда—на 108,4 и 101,2 процента соответственно. Сверх планового задания в IV квартале выпущено товаров народного потребления на 504 тысячи рублей.

Дополнительно к плану реализовано 60 тонн хлебобулочных и 6,9 тонны кондитерских изделий, 666 тонн цельномолочной продукции, 37 тонн пельменей, 8 тонн колбасных изделий, 225 центнеров мяса, 366 центнеров молока.

Обеспечил перевыполнение плановых заданий по всем экономическим показателям коллектив Североморского хлебокомбината. Стабильно выполняют плановые задания труженики Североморских молокозавода и горбыткомбината.

4438 килограммов от одной коровы получили животноводы колхоза имени XXI съезда КПСС.

Справились с установленным заданием по товаробороту подразделения кооперативной торговли, выполнены основные экономические показатели предприятиями бытового обслуживания, коммунального хозяйства и связи.

За четвертый квартал не выполнил план по объему реализации продукции коллектив Терiberских

судоремонтных мастерских. Не обеспечил выполнения задания по росту производительности труда Полярный хлебозавод, на этом же предприятии и Североморском колбасном заводе по итогам работы в 1984 году темпы роста заработной платы опережают рост производительности труда.

Бюро горкома КПСС, исполкомы городских Советов народных депутатов и бюро горкома ВЛКСМ признали победителем в социалистическом соревновании по итогам работы в четвертом квартале 1984 года среди предприятий пищевой и мясо-молочной промышленности и наградило переходящим Красным знаменем горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ коллектив Североморского хлебокомбината (директор А. П. Ефимова, секретарь партбюро Т. Н. Семенчук, председатель профсоюзного комитета А. И. Першина, секретарь комсомольской организации Т. Н. Надеева).

Второе место и переходящий вымпел горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ присуждены коллективу Североморского молочного завода (директор Г. Л. Смирнова, секретарь парторганизации В. С. Антонов, председатель профсоюзного комитета Л. И. Громова, секретарь комсомольской организации С. В. Свиричев).

Признан победителем в социалистическом соревновании по итогам работы в четвертом квартале 1984 года среди колхозов и награжден переходящим вымпелом горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ коллектив колхоза имени XXI съезда КПСС (председатель правления Н. И. Коваленко, секретарь партийной организации Л. К. Карельский, председатель профсоюзной организации О. В. Замараева, секретарь комсомольской организации О. М. Ступельман).

Признан победителем в социалистическом соревновании по итогам работы в четвертом квартале 1984 года среди молочнотоварных ферм и награжден переходящим вымпелом горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ коллектив молочно-

товарной фермы колхоза имени XXI съезда КПСС.

Признан победителем в социалистическом соревновании по итогам работы в четвертом квартале 1984 года среди предприятий кооперативной торговли и награжден вымпелом горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ коллектив Североморского рыбкоопса (председатель правления Л. Ф. Синова, секретарь партийной организации Н. В. Лапкина, председатель профсоюзной организации С. В. Тимофеева, секретарь комсомольской организации Н. Б. Крутикова).

Признан победителем в социалистическом соревновании по итогам работы в четвертом квартале 1984 года среди предприятий быта, транспорта и связи и награжден переходящим вымпелом горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ коллектив Североморского горбыткомбината (директор Н. Б. Зайцева, секретарь партийной организации Н. А. Бортновская, председатель профсоюзной организации Л. П. Гавриш, секретарь комсомольской организации Н. Р. Селиверстова).

Отмечена хорошая работа коллективов Терiberского рыбозавода, автоотряда № 7, Североморского колбасного завода, подсобного хозяйства Мурманского морского биологического института.

Признан победителем в социалистическом соревновании по итогам работы в четвертом квартале 1984 года среди городов зоны и награжден переходящим Красным знаменем горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ город Североморск.

Партийным, профсоюзным и комсомольским организациям, исполкомам местных Советов народных депутатов, хозяйственным руководителям, говорится в постановлении, направить усилия коллективов на закрепление достигнутых результатов и досрочное выполнение обязательств, принятых на 1985 год, усилить воспитательную работу среди трудящихся, повысить роль трудовых коллективов в борьбе с потерями рабочего времени, простоями, нарушениями трудовой дисциплины.

Финишному году пятилетки — ударный труд!

Бюро горкома КПСС, исполкомы городских Советов народных депутатов и бюро горкома ВЛКСМ постановили занести в Книгу трудовой славы городов коллективы цехов, участков, бригад и передовиков производства, добившихся высоких результатов по итогам социалистического соревнования в четвертом квартале 1984 года:

— коллектив Сафоновского производственного участка Североморского горбыткомбината (мастер С. М. Гиатюк);

— коллектив токарного участка Терiberских судоре-

## Занесены в Книгу трудовой славы

монтных мастерских (мастер Г. Е. Дульнев);

— коллектив бригады электросварщиков Терiberских СРМ (бригадир П. П. Савенко);

— бригаду булочного цеха Североморского хлебокомбината (бригадир М. Н. Капленко);

Агельярову Галину Михайловну — кондитера Североморского хлебокомбината;

— Андриянову Таисию Петровну — приемщицу Североморского горбыткомбината;

— Воробьеву Екатерину Калистратовну — доярку молочнотоварной фермы колхоза имени XXI съезда КПСС;

— Гришину Светлану Георгиевну — аппаратчицу пастеризации молока Североморского молочного завода;

— Еремееву Екатерину Георгиевну — рыбообработчицу Терiberского рыбозавода;

— Забазнову Валентину Семеновну — модистку-шапочницу горбыткомбината;

— Козина Юрия Николаевича — водителя автоотряда № 7;

— Кузьмину Надежду Захаровну — учителя начальных классов средней школы № 266;

— Михайлову Веру Алек-

сандровну — воспитателя детского сада «Снежок» Терiberских судоремонтных мастерских;

— Олексий Петра Григорьевича — инспектора дорожно-патрульной службы отдела внутренних дел;

— Токмачеву Любовь Ивановну — бригадира пельменного отделения колбасного завода;

— Федорову Галину Владимировну — изготовителя творога Полярного молочного завода;

— Ухину Ольгу Демидовну — почтальона по доставке телеграмм.

Бюро горкома КПСС, исполкомы городских Советов народных депутатов и бюро горкома ВЛКСМ постановили занести на городскую Доску почета передовиков производства, добившихся высоких результатов в социалистическом соревновании за 1984 год:

— Агельярову Галину Михайловну — кондитера Североморского хлебокомбината;

— Ватаева Сергея Ивановича — заведующего лабораторией ММБИ;

— Виноградова Юрия Григорьевича — слесаря-наладчика Терiberского рыбозавода;

— Кириллову Марию Акимовну — фаршесоставителя Североморского колбасного завода;

— Кирилук Надежду Петровну — бригадира сметанно-творожного участка Североморского молочного завода;

— Кисилеву Валентину Александровну — доярку совхоза «Североморец»;

— Клименко Ирину Давыдовну — заведующую магазином № 3 Североморского рыбкоопса;

— Кочеткова Владимира Петровича — бригадира слесарей конторы «Североморскгоргаз»;

— Лещенко Светлану Борисовну — организатора внеклассной и внешкольной работы;

— Маслову Людмилу Ивановну — телефонистку городского узла связи;

— Никитину Лидию Ивановну — главного бухгалтера централизованной бухгалтерии Центральной рай-

онной больницы;

— Омельченко Валерия Петровича — директора Полярного молочного завода;

— Петренко Владимира Степановича — водителя автоотряда № 6;

— Потемкину Нину Николаевну — заведующую отделом методико-библиографической работы центральной городской библиотеки;

— Пузрову Зою Павловну — портную Североморского горбыткомбината;

— Сержантову Надежду Михайловну — заведующую молочнотоварной фермой колхоза имени XXI съезда КПСС;

— Тверитневу Нину Ивановну — мастера производственного обучения Североморского военторга;

— Чистякова Бориса Николаевича — слесаря Терiberских судоремонтных мастерских;

— Чуринову Людмилу Антоновну — дворника домоуправления № 1 управления жилищно-коммунального хозяйства;

— Юшманова Валентина Ивановича — каменщика СВМС.

## Занесены на Доску почета

# НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ НАШИ КАНДИДАТЫ

Согласно ст. 38 Закона РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» зарегистрированы кандидаты в депутаты Североморского городского Совета народных депутатов:

- по избирательному округу № 7 — Кузнецова Антонина Сергеевна;
- по избирательному округу № 8 — Бородин Владимир Георгиевич;
- по избирательному округу № 15 — Карнаухова Роза Андреевна;
- по избирательному округу № 16 — Ханецкая Тамара Руфовна;
- по избирательному округу № 24 — Верещагина Нина Аркадьевна;
- по избирательному округу № 26 — Клементьева Алла Леонидовна;
- по избирательному округу № 28 — Мартынов Владимир Иванович;
- по избирательному округу № 29 — Сакулин Иван Петрович;
- по избирательному округу № 31 — Таланов Владислав Михайлович;
- по избирательному округу № 32 — Краюшкин Николай Иванович;
- по избирательному округу № 41 — Харюшина Галина Изосимовна;
- по избирательному округу № 44 — Панкратьева Светлана Федоровна;
- по избирательному округу № 49 — Солод Эльмира Павловна;
- по избирательному округу № 51 — Дыбкин Алексей Назарович;
- по избирательному округу № 59 — Цмоков Николай Леонидович;
- по избирательному округу № 62 — Истлесевский Валентин Васильевич;
- по избирательному округу № 69 — Смолянинова Зоя Васильевна;
- по избирательному округу № 71 — Новикова Валентина Афанасьевна;
- по избирательному округу № 77 — Вишневская Тамара Григорьевна;
- по избирательному округу № 79 — Гулак Максим Васильевич;
- по избирательному округу № 81 — Литвинова Людмила Яковлевна;
- по избирательному округу № 89 — Красавина Ирина Михайловна;
- по избирательному округу № 91 — Лупандина Надежда Ивановна;
- по избирательному округу № 95 — Ярема Надежда Николаевна;
- по избирательному округу № 96 — Вершкова Ольга Васильевна;
- по избирательному округу № 99 — Кулабухова Вера Викторовна;
- по избирательному округу № 100 — Григоричев Владимир Васильевич;
- по избирательному округу № 103 — Пылаев Евгений Васильевич;
- по избирательному округу № 110 — Наумов Николай Иванович;
- по избирательному округу № 1 — Микеев Анатолий Васильевич;
- по избирательному округу № 5 — Черников Николай Иванович;
- по избирательному округу № 9 — Антонюк Людмила Устиновна;
- по избирательному округу № 10 — Роцинская Нина Ивановна;
- по избирательному округу № 17 — Васехо Татьяна Иосифовна;
- по избирательному округу № 18 — Кезикова Галина Александровна;
- по избирательному округу № 22 — Пушкарь Виталий Иванович;
- по избирательному округу № 25 — Мачальник Ирина Николаевна;
- по избирательному округу № 34 — Москаленко Василий Федорович;
- по избирательному округу № 67 — Шабает Александр Никитович;
- по избирательному округу № 70 — Цирульник Роза Павловна;
- по избирательному округу № 75 — Сычева Наталья Витальевна.

Окружные избирательные комиссии по выборам в Североморский городской Совет народных депутатов.

## К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Завтра, 1 февраля 1985 года, в 17 часов в Североморском Доме офицеров флота состоится встреча избирателей с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Североморскому избирательному округу № 538, членом Военного совета — начальником политического управления Краснознаменного Северного флота Героем Советского Союза вице-адмиралом Николаем Витальевичем Усенко.

Приглашаем избирателей на встречу.

## Люди земли североморской



Заслуженным авторитетом в коллективе Североморского городского узла связи пользуется инструктор-методист по физкультуре и спорту Н. Безбородова. Она многое делает для того, чтобы привить связистам любовь к занятиям физической культурой и спортом, и не случайно команда учреждения постоянно занимает призовые места в различных городских соревнованиях. Среди связистов — немало тех, кто успешно сдал нормативы Всесоюзного комплекса ГТО.

Сейчас североморские связисты готовятся достойно встретить 40-летие Великой Победы, 50-летие стахановского движения в нашей стране, XXVII съезд КПСС. А физкультура и спорт помогают им добиваться новых успехов в работе.

Активное участие принимает Надежда и в общественной жизни коллектива, комсомольцы избрали ее секретарем своей первичной организации. Н. Безбородова награждена почетным знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец XI пятилетки».

Фото С. Демченко.

## ОБ УЛУЧШЕНИИ ОБСЛУЖИВАНИЯ

Недавно бюро Североморского горкома КПСС рассмотрело вопрос о мерах по улучшению общественного питания, торговли и бытового обслуживания работающих на предприятиях Североморска и пригородной зоны.

Было отмечено, что сеть общественного питания, торговли, бытового обслуживания здесь еще не отвечает возросшим запросам трудящихся и требованиям повышения эффективности использования рабочего времени.

Так, до сих пор отсутствуют пункты питания на молочном заводе в Полярном, в автоотряде № 6, горбыткомбинате, заводе по ремонту радиотелеаппаратуры в Североморске. Длительное время бездействует столовая Полярного хлебозавода. Не организовано на предприятиях и бытовое обслуживание, недостаточно развиты выездная торговля и обслуживание по заказам.

Имеющиеся столовые не обеспечивают достаточного выбора блюд, необходимой культуры обслуживания,

## РАБОТАЮЩИХ

редко торгуют полуфабрикатами. Организация общественного питания на предприятиях еще мало способствует экономии на них рабочего времени. Не изжиты случаи некачественного при-

готовления пищи, нарушения санитарных норм, хищений продуктов, что вызывает справедливые нарекания и жалобы трудящихся.

Хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации в ряде случаев уходят от решения важных назревших проблем, не занимаются ремонтом старых и оборудованием новых столовых и пунктов питания, медленно решаются и другие социально-бытовые вопросы.

### В горкоме КПСС

Исполкомы городских Советов не обеспокоены положением дел, снизили свою требовательность к хозяй-

ственным руководителям, обязанным улучшать и совершенствовать бытовое и торговое обслуживание трудовых коллективов. Бюро Североморского горкома КПСС обязало исполкомы городских Советов народных депутатов, хозяйственных руководителей предприятий в кратчайший срок разработать и осуществить мероприятия по созданию необходимых социально-бытовых условий трудящимся на производстве. Добиться, чтобы организация общественного питания и бытового обслуживания отвечала требованиям работающих, была нацелена на экономию рабочего времени.

Первичные партийные организации в основу своей деятельности по социально-экономическому развитию предприятий должны положить требования XXVI съезда КПСС и последующих постановлений ЦК КПСС по этим вопросам.

## «НАМ ПЕСНЯ СТРОИТЬ И ЖИТЬ ПОМОГАЕТ!»

«Героический танец» и матросскую пляску «Яблочко», приняты зрителями, как всегда, очень тепло. Огромная заслуга в этом принадлежит руководителям ансамбля Ю. Соколову, успешный дебют которого состоялся в этот вечер, и В. Гостинскому.

Вновь порадовал слушателей народный коллектив концертного ансамбля военных строителей. Ими была исполнена белорусская народная песня «В месяце верасне». Интересным было выступление комсомольско-молодежной агитбригады, которая подготовила политическую сатиру. Особый лирический оттенок в концерт внесли композиция «Счастлирое детство» детского танцевального коллектива Дворца культуры «Строитель» (руководитель В. Дюжико-

ва), выступление ансамбля бального танца Дворца культуры п. Росляково (руководитель Л. Славина) и росляковского народного хора (руководитель Н. Яковлева).

Все выступления были отмечены большим эмоциональным подъемом, отточенным мастерством, за что хочется высказать артистам слова искренней благодарности и выразить уверенность, что морально-психологический настрой концерта поможет комсомольцам-североморцам решать большие задачи боевой и политической подготовки, быть инициаторами новых славных дел и замечательных начинаний.

Е. ДИКАРЕВА, преподаватель Североморской детской музыкальной школы.

ОТЗВУЧАЛИ последние слова знакомой и всегда молодой «Песни о Родине» Дунаевского и Лебедева-Кумача, но благодарные зрители не хотели расставаться с артистами, зал многократно скандировал: «Молодцы!». Этим январским вечером в зале Североморского Дома офицеров на концерте для делегатов XIX комсомольской конференции Краснознаменного Северного флота не было равнодушных. Организаторы сделали все, чтобы создать для зрителей праздничную, торжественную атмосферу. В фойе была развернута интересная, прекрасно оформленная выставка, отражающая ратные дела комсомольцев и рассказывающая о подвигах кораблей, носящих комсомольские наименования.

Перед участниками конференции выступил флотский ансамбль песни и пляски. Артисты показали вокально-хореографическую композицию «За власть Советов!», представленную цельно, ярко. Песни «Яростный строй отряд», «Комсомольская юность», «Клянемся, партия, тебе» прозвучали очень актуально и современно. Танцевальная группа исполнила



# ПАТРИОТ

№ 1 (47) ● ЯНВАРЬ ● 1985 г.



**КАК** быстро летит время! Казалось бы, еще вчера Михаил готовился к службе в Вооруженных Силах, а уже за плечами — почти два года напряженного ратного труда. По комсомольской путевке весной 1983 года юноша прибыл служить на Краснознаменный Северный флот. Не думал, не гадал он, что ему доведется в полной мере вкусить то, что называют в народе с давних пор нелегкой наукой побеждать. Михаил был направлен в морскую пехоту, о боевых свершениях которой в годы минувшей войны слагали легенды.

Посланец Ленинского комсомола понимал, что в совершенстве овладеть боевой специальностью можно лишь упорным трудом. И М. Кожевников настойчиво и целеустремленно изучал флотскую науку, постоянно добивался и добивается сейчас хороших успехов в боевой учебе, показывает сослуживцам пример в выполнении воинского долга перед социалистической Отчиной. Высокая работоспособность, постоянная инициатива — вот

то, что отличает морского пехотинца комсомольца Михаила Кожевникова.

Неутомимый труд позволил воину добиться права называться последователем лучшего специалиста военных лет Героя Советского

Они не прошли суровых испытаний, выпавших на долю старшего поколения, но они верны героическим боевым традициям Вооруженных Сил, революционным и трудовым традициям советско-

## НАСЛЕДНИКИ СЛАВЫ

# ОДИН ИЗ МНОГИХ

ных лет Героя Советского Союза А. Торцева. А это уже само по себе говорит о многом. И главное — у североморца слова никогда не расходятся с делом. Если уж он дал слово освоить специальность на отлично, то для этого не жалеет и личного времени, а на занятиях и тренировках всегда в числе первых.

В Отчетном докладе XXVI съезду КПСС отмечалось, что теперь в рядах защитников Родины стоят уже сыновья и внуки героев Великой Отечественной войны.

го народа. Подтверждением сказанному является отличная служба сержанта Михаила Кожевникова и многих других моряков-североморцев. Они в большом и малом сверяют каждый свой шаг по фронтовым меркам, напряженно учатся побеждать сильного и коварного врага.

Комсомольцы подразделения морской пехоты оказали своему товарищу высокое доверие, избрав его делегатом очередной комсомольской конференции Краснознаменного Северного флота.



Фото В. Голубя.

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

За годы Великой Отечественной войны в серийное производство было запущено 25 новых типов самолетов и 23 типа авиационных моторов. В среднем за год промышленность поставляла фронту 27 тысяч крылатых машин. Количество их новых типов, поступивших на вооружение действующих авиачастей, было следующим: в декабре 1941 — 2495 самолетов, в мае — 1942 года — 3164, а в ноябре того же года — 3088, в июле 1943 года — 8293, а в январе победного, 1945 года — 14570 машин.

Постоянно увеличивающееся количество самолетов разных типов позволило советскому командованию иметь к середине 1944 года 17 воздушных армий и 175 авиационных дивизий в составе всех фронтов.

Советские летчики совершили около четырех миллионов боевых вылетов, обрушив на врага 30450 тысяч авиабомб различного калибра.

Среди тех, кто идет в числе лидеров социалистического соревнования на одном из кораблей, радиометристы матрос Валерий Бойко и старший матрос Юрий Елагин. Они взяли обязательство повысить классную квалификацию на одну ступень и теперь ежедневно изучают теоретический материал, много и напряженно тренируются на боевом посту.

Как мы уже сообщали, в январе начинается традиционный Всесоюзный месячник оборонно-массовой работы. Цель месячника — ознаменовать 67-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота и 40-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне новым подъемом военно-патристической работы, улучшением воспитания трудящихся и особенно молодежи в духе советского патристизма, социалистического интернационализма, дружбы и братства народов СССР и готовности к защите Отечества.

Месячник оборонно-массовой работы должен способствовать повышению уровня подготовки молодежи к службе в Вооруженных Силах, развитию военно-технических видов спорта, широкому привлечению населения к овладению основами военных и

военно-технических знаний.

В период месячника будут широко использоваться зарекомендовавшие себя такие формы, как ленинские чтения, тематические вечера, уроки мужества, встречи с участниками войны, ветеранами труда, отличниками боевой и политической подготовки, организация походов по местам боев в Заполярье, посещение музеев Краснознаменного Северного флота, военно-воздушных сил, подводной лодки «К-21», комнат боевой славы частей, кораблей флота, проведение соревнований по военно-прикладным и техническим видам спорта, спартакиады депривированной молодежи, тематических кинофестивалей.

В ходе месячника органи-

зации ДОСААФ совместно с профсоюзными и комсомольскими организациями должны широко пропагандировать заветы В. И. Ленина, требования КПСС, положения Конституции СССР о защите социалистического Отечества, героическую историю Вооруженных Сил.

Особое внимание следует уделить разъяснению внешне-политического курса партии и нашего государства, направленного на обеспечение прочного мира, прекращение гонки вооружений. В современных условиях сложной международной обстановки

важно аргументированно вскрывать антинародную сущность американского империализма, агрессивность его внешней политики.

Месячник должен способствовать улучшению организаторской деятельности ДОСААФ, привлечению в его ряды новых членов из числа молодых рабочих, служащих, учащихся.

Торжества по поводу месячника состоялись недавно в Северноморском Доме офицеров флота.

**В. САМОЙЛОВ,**  
председатель горкома  
ДОСААФ.

Военно-патриотическая страница подготовлена штатным отделом редакции во главе с капитаном 2 ранга **В. К. КРАСОВКИНЫМ.**

Твои герои, комсомол!

## В ТЫЛУ ВРАГА

Гитлеровские войска, не считаясь с потерями, наступали, упорно рвались к городу Ленина. С кровопролитными боями советские части отходили перед напором врага. Пришлось тогда оставить и один из островов в Финском заливе, на котором с товарищами служил краснофлотец Владимир Федоров. Моряки оказались в Кронштадте, где как раз формировались отряды для действий на сухопутном фронте. Комсомолец Федоров просился в один из таких отрядов, но его направили в подразделение, воины которого несли дозорную и разведывательную службу на льду Финского залива.

Как-то раз отделение, в котором служил Владимир, вызвал командир. Офицер объяснил обстановку, которая сложилась на тот период, и сказал:

— Фашисты что-то замышляют. Командованию необходимо иметь точные сведения о численности и составе войск, прибывших днями в Петергоф.

Задание было понятно. Моряки-разведчики подготовились к его выполнению и уже в тот же вечер, дождавшись наступления темноты, осторожно направились по льду к вражескому берегу. Действуя смело и решительно, бойцы разведгруппы сумели успешно справиться во вражеском тылу с поставленной задачей, добыть необходимые сведения о вражеских силах.

А через некоторое время Владимир Федоров вновь оказался в тылу противника. На этот раз его вместе с Гри-

горием Логвиным забросили ночью с самолета на парашютах севернее Петергофа. Перед моряками стояла задача — обнаружить тяжелые артиллерийские орудия, которые вели огонь по Ленинграду, и навести на батарею советские бомбардировщики.

Отважные разведчики тщательно обследовали район предполагаемого расположения тяжелых орудий, но батареи обнаружить не смогли. Тем временем день, назначенный для нанесения бомбового удара советскими летчиками, неутомимо приближался. И вновь настойчивый поиск. Порой прямо под носом у вражеских часовых и патрулей. В конце концов батарея была обнаружена. Авиаторы нанесли по противнику мощный удар. Многие гитлеровские артиллерийские батареи, ранее безнаказанно обстреливавшие Ленинград, были разгромлены.

Сколько потом было еще различных вариантов выхода с вражеской территории после выполнения очередного боевого задания! Владимир Федоров прыгал в тыл врага с помощью парашюта, высаживался и с борта торпедного катера, нередко пересекал линию фронта в назначенном месте. И каждый раз отважный разведчик-комсомолец с честью исполнял свой долг.

За мужество и отвагу, проявленные при выполнении заданий командования, старшина 2 статьи Владимир Дмитриевич Федоров Указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 марта 1945 года был удостоен звания Героя Советского Союза.

## ПО ЗАКОНАМ МУЖЕСТВА

Нелегко нести караульную службу вообще, а в полярную ночь — тем более. И вроде бы все уже привычно и знакомо, наизусть знаешь свои обязанности, в совершенстве владеешь личным оружием, знаком и объект охраны, но все равно каждый раз, заступая на пост, испытываешь ни с чем не сравнимое чувство гордости, что именно тебе доверили выполнение боевой задачи — охрану поста.

Все это не раз испытал и матрос Сергей Ногтев. И в очередной раз тщательно готовился к заступлению в караул. Кто-то из ребят громко произнес:

— Поезшло нам, братья североморцы. Погодка стоит в норме, то бишь на пять баллов!

Действительно, погода установилась спокойная. Но Сергей знал, что в Заполярье она может измениться буквально за несколько

минут. Север есть север. И он еще раз придирчиво осмотрел новичков.

А вскоре матрос Ногтев заступил на пост. Внимательно он обходил объект, обращая внимание на подступы к нему. И вдруг воин заметил язычок пламени, полыхнувший в темени полярной ночи. Действуя строго по уставу, он выполнил предписанные обязанности и устремился к месту возгорания. Оказывается, загорелся кабель. Совсем рядом находилась емкость с горючим. Времени на размышления не было, и Сергей смело шагнул к горящему электрическому кабелю. Он сумел схватить его за изолированный конец и с силой вырвать из распределительного щита... Угроза объекту была предотвращена.

За смелость и мужество матрос Сергей Ногтев был поощрен командованием.

## ВЕРНОСТЬ ТРАДИЦИЯМ

защиты ДОСААФ совместно с профсоюзными и комсомольскими организациями должны широко пропагандировать заветы В. И. Ленина, требования КПСС, положения Конституции СССР о защите социалистического Отечества, героическую историю Вооруженных Сил.

Особое внимание следует уделить разъяснению внешне-политического курса партии и нашего государства, направленного на обеспечение прочного мира, прекращение гонки вооружений. В современных условиях сложной международной обстановки

важно аргументированно вскрывать антинародную сущность американского империализма, агрессивность его внешней политики.

Месячник должен способствовать улучшению организаторской деятельности ДОСААФ, привлечению в его ряды новых членов из числа молодых рабочих, служащих, учащихся.

Торжества по поводу месячника состоялись недавно в Северноморском Доме офицеров флота.

**В. САМОЙЛОВ,**  
председатель горкома  
ДОСААФ.

Военно-патриотическая страница подготовлена штатным отделом редакции во главе с капитаном 2 ранга **В. К. КРАСОВКИНЫМ.**

**Л. А. Крейну —  
50 лет**



Воспитанник Ленинградского нахимовского училища, бывший офицер-подводник Леонид Александрович Крейн отмечает сегодня свой золотой юбилей.

Уйдя в запас в 1958 году с Краснознаменного Северного флота, Л. А. Крейн не порвал связей с нашим Севером. Окончив факультет журналистики Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова, он стал работать во флотской газете «На страже Заполярья» и одновременно создавал художественные произведения о войнах северо-западных фронтов, но необходимой Отчезеству службе.

Спектакль «Торопись успеть» по пьесе Леонида Александровича и кинофильм «Правда лейтенанта Климова», снятый по его сценарию, были удостоены серебряных медалей имени А. Д. Попова и А. П. Довженко как лучшие работы на военно-патриотическую тему.

Творчество Л. А. Крейна пользуется успехом как в нашей стране, так и за рубежом. Поздравляя юбиляра, мы желаем ему новых успехов, здоровья и счастья!

**А. НИКОЛАЕВ.**  
Фото С. Демченко.

### Почетное второе

Шесть сборных команд, в том числе и команда Североморской ДЮСШ-2, принимали недавно участие в первенстве области по классической борьбе среди школьников 1970—1972 годов рождения. Успешнее всех выступили борцы Первомайского района Мурманска. А наши юные змляки, уступив победителям в упорной борьбе, завоевали почетное второе место.

Из 16 участников североморской сборной 11 стали победителями и призерами первенства в своих весовых категориях. Чемпионских титулов удостоены восьмиклассник М. Баранников (СШ № 11) и шестиклассник И. Смольский (СШ № 12). Серебряными призерами были шестиклассник С. Чечура (СШ № 11), семиклассник С. Мокеев (СШ № 11) и восьмиклассник О. Удавленников (СШ № 9).

**В. АФАНАСЕНКО,**  
старший тренер ДЮСШ-2.

При проведении бесед и политинформаций в 1985 году рекомендуется постоянно учитывать следующие важнейшие даты и события:

1. Подготовка к XXVII съезду КПСС.
2. 115-я годовщина со дня рождения В. И. Ленина.
3. 80-летие революции 1905—1907 годов в России.
4. 40-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов.
5. 50-летие стахановского движения.
6. 1985 год — Международный год молодежи. Проводится под девизом: «Участие, развитие, мир» по решению Генеральной Ассамблеи ООН.
7. 1985 год — год Организации Объединенных Наций. Проводится по решению Генеральной Ассамблеи ООН.
8. XII Всемирный фестиваль молодежи и студентов в Москве.

Для выступающих по вопросам политической жизни и экономики страны.

#### I. На уровень требований развитого социализма.

**П Л А Н:**

1. Развитой социализм — необходимый, исторически длительный этап на пути к коммунизму.
2. Обеспечить выход страны на высокий мировой уровень производительности труда — задача программного значения.
3. Чтобы лучше жить, надо лучше работать.

**Л И Т Е Р А Т У Р А:**

Черненко К. У. На уровень требований развитого социализма. — Коммунист, 1984, № 18.

Достойно завершить пятилетку, ускорить интенсификацию экономики (Речь тов. К. У. Черненко на заседании Политбюро ЦК КПСС). — Полит. жизнь, 1984, № 23, с. 4—11.

Планы мира, планы созидания (Вторая сессия Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва). — Правда, 1984, 28, 29 ноября.

Все для блага человека (Десятая сессия Верховного Совета РСФСР десятого созыва). — Правда, 1984, 6 декабря.

## ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

выступлений агитаторов и политинформаторов на февраль 1985 года

Афанасьев В. Цели и задачи всестороннего совершенствования развитого социализма. — Правда, 1985, 11 января.

II. Советское общество — общество реальной демократии.

(Навстречу выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов).

**П Л А Н:**

1. Демократический характер советской избирательной системы.
2. Блок коммунистов и беспартийных — воплощение нерушимого единства партии и народа.
3. Наши кандидаты в депутаты Верховного Совета РСФСР и местных Советов народных депутатов.

**Л И Т Е Р А Т У Р А:**

Черненко К. У. Народ и партия едины (Речь на встрече с избирателями Куйбышевского избирательного округа г. Москвы 2 марта 1984 г.). — М., Политиздат, 1984.

Местные Советы (Передовая). — Правда, 1985, 11 января.

Советское народовластие. (Передовая). — Правда, 1984, 25 января.

Кузьмин Э. Коммунисты и демократия. — Правда, 1984, 14 декабря.

См. материалы «Полярной правды» под рубрикой «На окружных совещаниях».

Наказ и план (Беседа с зам. председателя горисполкома, председателем гор. плановой комиссии Г. С. Подобедовой). — Полярная правда, 1985, 3 января.

III. 80-летие первой российской революции — знаменательное событие в истории партии и страны, мирового коммунистического, рабочего и национально-освободительного движения.

**П Л А Н:**

1. Славные революционные, боевые и трудовые традиции — источник патриотического воспитания советских людей.

2. КПСС — организующая и направляющая сила советского народа на всех этапах социалистического строительства.

3. Новыми успехами в труде, творчестве, учебе встретим XXVII съезд КПСС.

**Л И Т Е Р А Т У Р А:**

О 80-летию революции 1905—1907 годов в России. — Правда, 1985, 3 января.

Черненко К. У. Выступление на заседании Комиссии ЦК КПСС по подготовке новой редакции Программы КПСС 25 апреля 1984 года. — Коммунист, 1984, № 7, с. 4—8.

Достойно завершить пятилетку, ускорить интенсификацию экономики (Речь тов. К. У. Черненко на заседании Политбюро ЦК КПСС). — Парт. жизнь, 1984, № 23, с. 4—11.

Год 1985-й (Передовая). — Правда, 1985, 2 января.

Коммунистам — быть впереди (Передовая). — Правда, 1985, 7 января.

Боевые задачи профсоюзов Заполярья (Из выступления первого секретаря обкома КПСС В. Н. Птицына на межсоюзной конференции). — Полярная правда, 1985, 13 января.

Дневник соревнования: пятилетка, год четвертый (Подборка материалов). — Полярная правда, 1984, 15 ноября, 14 декабря.

IV. 67 лет на страже мирного труда.

(23 февраля — День Советской Армии и Военно-Морского Флота).

Примечания: цифровой и фактический материал, а также перечень литературы по теме смотрите в «Календаре знаменательных и памятных дат», 1984, № 12, с. 22—26.

Для выступающих по вопросам внешней политики и международной жизни

I. Человечеству — мирный космос.

**П Л А Н:**

1. Последовательная миролюбивая линия СССР в освоении и использовании кос-

мического пространства.

2. США и милитаризация космоса.

3. Переговоры в Женеве — итоги и перспективы.

4. Международная общественность требует предотвращения гонки вооружений в космосе и прекращения ее на земле.

**Л И Т Е Р А Т У Р А:**

Беседа А. А. Громыко с политическими обозревателями. — Правда, 1985, 15 января.

Жуков Ю. Хорошая основа для договоренности. — Правда, 1985, 5 января.

Корзун Л. Космос: два подхода. — Агитатор, 1984, № 13, с. 52—54.

Корионов В. Надежда планеты. — М., Политиздат, 1984.

Противоборство сил войны и мира: факты, цифры, свидетельства. — Агитатор, 1984, № 23, с. 47—49.

Старт в Женеве. — Новое время, 1985, № 3, с. 1.

II. Молодежное движение и идеологическая борьба.

**П Л А Н:**

1. Молодежное движение — важная форма социально-политической активности молодого поколения.
2. Молодежь в планах буржуазных идеологов.
3. Москва на пути к XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов.

**Л И Т Е Р А Т У Р А:**

Актуальные вопросы международного молодежного движения. — М., Молодая гвардия, 1983.

Алексеев В. В Москву на фестиваль. — Агитатор, 1984, № 13, с. 49—51.

Налин Ю. Их цель — обмануть молодежь. — Агитатор, 1983, № 12, с. 42—43.

Призыв Международного подготовительного комитета XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов. — Молодой коммунист, 1984, № 8, с. 73—74.

**Редактор  
В. С. МАЛЬЦЕВ.**

### БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ С ОГНЕМ!

С наступлением холодов увеличивается опасность возникновения пожаров от применения для обогрева помещений электропечей, рефлекторов, каминов и других нагревательных приборов. Ежегодно в Североморске и пригородной зоне происходят пожары в жилых домах и других строениях по характерным для зимнего времени причинам.

От перекала печи в январе прошлого года произошло загорание в доме № 14 по ул. Корабельной. Два загорания произошло в свинарниках, принадлежащих гражданам.

**Граждане! Предупреждайте пожары в жилых домах!**

Газовые и электрические приборы требуют постоянного надзора и должны быть в исправном состоянии. Не разрешайте пользоваться приборами отопления детям, не оставляйте их без присмотра.

Помните, что ответственность за пожарную безопасность в жилых домах возлагается на квартиросъемщиков.

Обнаружив пожар в жилом доме, следует немедленно сообщить по телефону 01, указав точный адрес места пожара, сообщив, что горит и кто вызывает пожарных. Если существует опасность для жизни людей, нужно срочно оказать им помощь. Одновременно начните тушение пожара подручными средствами и по возможности постарайтесь встретить прибывающие пожарные подразделения.

**Инспекция госпожнадзора Североморского ГОВД.  
Североморский горсовет ВДПО.**

### Приглашаются на работу

Срочно: почталыоны по доставке письменной корреспонденции и телеграмм, оклад 80—90 рублей, премиальные 30—40 процентов к окладу ежемесячно, принятые обеспечиваются бесплатной форменной одеждой; механики по ремонту и обслуживанию средств почтовой механизации, знающие уст-

ройство электронно-счетных машин и транспортеров, оклад 90—100 рублей, ежемесячно премиальные — 25 процентов к окладу; столяр, оклад по 6 разряду, премиальные ежемесячно — 20 процентов к окладу; дворник, оклад 70 рублей, ежемесячно премиальные — 20 процентов к окладу.

За справками обращаться в отдел кадров Североморского узла связи по адресу:

ул. Советская, 4-а, телефон 2-14-54.

Временно — уборщица служебных помещений.

За справками обращаться по телефону 7-13-21.

### К И Н О

**КИНОТЕАТР «РОССИЯ»**

31 января—1 февраля —

«Любовь и голуби» (нач. в 10, 13, 16, 18.15, 20.15, 22.15).

**ДК «СТРОИТЕЛЬ»**

31 января — «Чучело» (2 серии, нач. в 17, 20).

**КИНОТЕАТР «СЕВЕР»**

31 января — «Синьор Робинзон» (нач. в 10, 12, 13.50, 16.10, 17.50, 19.40, 21.50).

1 февраля — «Зудов, вы уволены!» (нач. в 10, 12, 13.50, 16, 17.50, 19.40, 21.40).

**НАШ АДРЕС**  
и телефоны

184600, г. Североморск, ул. Северная, 31. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Редактор — 2-04-01, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-04-06 (с записью информации на диктофон), ответственный секретарь — 2-06-80, отдел промышленности, строительства, транспорта — 2-05-96, отдел культуры и информации — 2-05-98.

Над этим номером работали: линотипист Т. БАЛАГУШ, верстальщик Т. БАТИВСКА, цинкограф П. ЛЕТУНОВСКИЙ, стереотипер Ч. ГАЙДЕНАС, печатники О. КОЗЛОВ, корректор И. ЩЕРБАКОВА